

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 6 декабря провел телефонный разговор с Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым.

Глава нашего государства тепло поздравил Президента Кыргызстана с днем рождения, искренне пожелав ему здоровья, благополучия и больших успехов, а братскому народу Кыргызской Республики - мира и процветания.

Лидеры с удовлетворением отметили поступательное укрепление узбекско-кыргызских отношений стратегического партнерства, основанных на крепких узах многовековой дружбы и добрососедства.

Подчеркнута важность продолжения конструктивного диалога и интенсивных обменов на разных уровнях, наращивания объемов товарооборота,

совместного продвижения важных проектов кооперации в машиностроении, энергетике и электротехнической отрасли, сельском хозяйстве, фармацевтике и других сферах. Особое внимание было уделено расширению практического сотрудничества на уровне регионов и бизнеса, реализации культурно-гуманитарных программ.

Состоялся также обмен мнениями по международной и региональной повестке.

Телефонный разговор прошел в традиционно теплой, искренней и дружественной атмосфере.

УзА

УЗБЕКИСТАН - КАЗАХСТАН: СОЮЗНИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ СЛУЖАТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ ВЕЧНОЙ ДРУЖБЫ И ДОБРОСОСЕДСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева 5-6 декабря с государственным визитом посетил Казахстан.



Узбекистан с первых дней независимости следует по пути развития взаимоотношений с Центральноазиатскими странами, в том числе с Казахстаном, основанных на доверии и добрососедстве. Наши народы являются не только хорошими соседями, но и как братские народы по всем вопросам многогранного сотрудничества в течение веков понимают и поддерживают друг друга. За прошедшие годы эти связи еще более укрепились, наши страны как добрые соседи и надежные партнеры плечом к плечу шагают по пути процветания.

Основные мероприятия визита состоялись 6 декабря.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в этот день возложил цветы к Монументу «Отан коргаушылар» («Защитникам Отечества») в городе Нур-Султане.

Затем в резиденции Акorda прошла церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Казахстана.

Президенты Шавкат Мирзиёев и Касым-Жомарт Токаев совершили обход почетного караула и представили друг другу членов официальных делегаций.

Затем состоялись переговоры глав государств в узком составе.

В ходе встречи, которая прошла в теплой и доверительной обстановке, главы государств рассмотрели широкий круг вопросов многогранного узбекско-казахстанского партнерства, в том числе в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах, а также обменялись мнениями по международной и региональной повестке.

Президент Казахстана, приветствуя лидера Узбекистана, вновь поздравил его с убедительной победой на прошедших Президентских выборах и пожелал успехов в дальнейшей деятельности, а также отметил значимость настоящего визита.

- Мы с большой радостью принимаем вас в Казахстане с государственным визитом. Он имеет очень важное значение для вывода сотрудничества на новый уровень. Пакет документов, который сегодня будет подписан, придаст дополнительный импульс партнерству. Мы условились дать поручения правительствам наших стран предпринять самые энергичные меры для достижения поставленных задач. Мы считаем, что взаимоотношения между нашими странами являются серьезным фактором обеспечения стабильности и безопасности во всем Центральноазиатском регионе, - отметил Касым-Жомарт Токаев.

Президент нашей страны, поблагодарив за приглашение, подчеркнул, что эта встреча проходит накануне 30-летия независимости Казахстана, и от имени народа Узбекистана сердечно поздравил Казахстан с этим знаменательным событием, пожелав мира, процветания и новых побед.

Отмечено, что под руководством Касым-Жомарта Токаева сегодня Казахстан продолжает большую созидательную работу, начатую Первым Президентом - Елбасы Нурсултаном Назарбаевым, и уверенно продвигается по пути устойчивого развития.

Лидер Узбекистана с удовлетворением отметил высокую динамику отношений дружбы

и добрососедства между двумя братскими государствами.

- Узбекистан и Казахстан - это естественные экономические партнеры. Наши экономики не конкурируют, а дополняют друг друга. Растет взаимная торговля. Ожидается, что в этом году товарооборот достигнет рекордного уровня в 4 миллиарда долларов. Увеличиваются объемы автомобильных и железнодорожных грузоперевозок. Полностью восстановлено авиасообщение, открываются новые маршруты. Наши ведущие предприятия успешно углубляют кооперацию. За последние годы количество совместных предприятий и проектов увеличилось в шесть раз практически во всех секторах экономики, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Особо отмечено развитие торгово-экономического сотрудничества, где важную роль играют прямые контакты между регионами и бизнес-кругами обеих стран.

В преддверии визита Президента Узбекистана в Казахстан в Туркестане прошли заседание Межправительственной комиссии и Форум регионов под руководством Премьер-министров. Накануне успешно проведен бизнес-форум в столице Казахстана. По итогам этих мероприятий подписаны соглашения и контракты на 6 миллиардов долларов.

Налажено производство автомобилей, автобусов и сельхозтехники в Костане. Запущены современные текстильные предприятия и выпуск бытовой техники в Туркестане и Шымкенте.

В Узбекистане совместно с казахстанскими партнерами реализуются проекты в энергетике, промышленности, химической, пищевой отраслях, строительном секторе.

В период пандемии наши страны оказывали братскую поддержку друг другу.

Активно наращивается взаимодействие в гуманитарной сфере. В рамках возрожденного Ташкентского международного кинофестиваля успешно прошли Дни казахского кино. А на этой неделе в столице Казахстана пройдут Дни узбекского кино.

Показали свою эффективность регулярные Консультативные встречи глав государств региона. Сформирована уникальная площадка для открытого и доверительного диалога.

Узбекистан и Казахстан также активно сотрудничают в рамках ООН, СНГ, ШОС, ОЭС, Организации тюркских государств и других структур.

- Сегодня мы примем историческое решение о выводе двустороннего стратегического партнерства на уровень союзнических отношений. Это будет иметь огромное значение для обеспечения устойчивого развития, стабильности и процветания не только наших стран, но и всего региона в целом, - сказал Президент Узбекистана.

Лидеры также обменялись мнениями по актуальным региональным и международным вопросам, представляющим взаимный интерес.

В ходе встречи стороны вновь подтвердили приверженность дальнейшему укреплению отношений дружбы и добрососедства между Узбекистаном и Казахстаном.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран.

Главы государств обстоятельно обсудили перспективы дальнейшего укрепления узбекско-казахстанского стратегического партнерства и многопланового сотрудничества. Приоритетное внимание уделено вопросам расширения торгово-экономического сотрудничества, включая увеличение взаимного товарооборота, реализацию совместных проектов кооперации, взаимодействия в сфере транзита и логистики, энергетике, водного и сельского хозяйства. Рассмотрены меры по наращиванию межрегиональных и культурно-гуманитарных обменов.

Также состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам глобальной и региональной повестки дня, взаимодействия по линии международных структур.

Президент нашей страны подчеркнул, что Узбекистан высоко ценит особо теплые братские отношения наших народов.

- Сегодня мы принимаем историческое решение и выводим наше сотрудничество на уровень союзнических отношений. Мы решительно настроены на дальнейшее укрепление многовековой дружбы, добрососедства, взаимного доверия и полномасштабного партнерства. Задействуем для этого все возможности и ресурсы. Наша цель - обогатить многогранное сотрудничество двух братских стран конкретным содержанием, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Лидеры двух стран в целях дальнейшего укрепления стратегического партнерства выразили намерение учредить Высший Межгосударственный Совет, Совет межпарламентского сотрудничества и Совет министров иностранных дел Республики Узбекистан и Республики Казахстан.

В ходе переговоров обозначены новые «точки роста», основные приоритеты и целевые задачи двустороннего сотрудничества.

Имеется большой потенциал для значительного расширения номенклатуры и объемов взаимных поставок востребованной продукции за счет замещения импорта из третьих стран.

Стороны подчеркнули важность развития взаимовыгодного партнерства путем создания новых совместных предприятий в различных отраслях экономики. Приоритетными направлениями обозначены такие сферы, как привлечение инвестиций, промышленная кооперация, агропромышленный комплекс, транспорт и логистика, энергетика, фармацевтика, строительная отрасль.

Достигнуты договоренности по реализации конкретных проектов промышленной кооперации. Уже есть успешные примеры такого взаимодействия в машиностроении, энергетике, электротехнической, химической, текстильной и других отраслях. На подходе новые крупные проекты в строительстве, сельском хозяйстве, фармацевтике и других приоритетных сферах.

В частности, по итогам состоявшихся накануне мероприятий подготовлен пакет перспективных инвестиционных проектов на сумму свыше двух миллиардов долларов.

Для придания дополнительного стимула этим усилиям будет создан совместный Международный центр промышленной кооперации.

Драйвером наращивания взаимодействия становятся межрегиональные контакты. Так, по итогам прошедшего недавно Форума регионов подписан ряд соглашений и торговых контрактов.

Стороны выразили намерение тесно сотрудничать в сфере внешней политики, продвигая взаимные интересы и идеи регионального сближения в целях обеспечения мира и стабильности в Центральной Азии. Президенты согласились целенаправленно работать над совершенствованием формата Консультативных встреч глав государств Центральной Азии в целях максимально полного задействования их потенциала при строгом уважении интересов всех государств-участников.

На встрече также обсуждены вопросы наращивания гуманитарных обменов, сотрудничества в сфере образования, науки, здравоохранения, культуры и искусства, туризма и спорта.

Президент Казахстана отметил, что в Нур-Султане будет установлен памятник Алишеру Навои как символ духовной общности и многовековой дружбы наших народов.

По итогам плодотворных переговоров состоялась церемония подписания документов.

Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Касым-Жомарт Токаев скрепили подписями Декларацию о союзнических отношениях между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан. В ней определены отвечающие жизненно важным и долгосрочным национальным интересам двух братских народов цели по полному раскрытию потенциала многогранного партнерства.

Еще один важный документ - План практических действий по доведению товарооборота между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан до 10 миллиардов долларов в ближайшие 5 лет. Он создаст благоприятные условия для отраслей и регионов двух стран.

В присутствии глав государств были подписаны межправительственные и межведомственные документы. В их числе соглашения в таможенной сфере, в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, исследования и использования космического пространства

в мирных целях, о создании Международного центра промышленной кооперации «Центральная Азия», а также документы по дальнейшему расширению сотрудничества в сферах торговли, инвестиций, энергетике, транспортных коммуникаций, судебно-экспертной деятельности, обороны, занятости, науки.

Приняты «дорожные карты» по расширению сотрудничества между хокимиятами Ташкентской и Туркестанской областей, городов Ташкента и Нур-Султана, Навоийской и Кызылординской областей на 2022-2023 годы.

Всего было подписано 22 документа, охватывающих практически все направления многогранного узбекско-казахстанского взаимодействия.

После основных мероприятий государственного визита проведен брифинг для представителей СМИ.

Президенты выразили удовлетворение результатами переговоров, которые прошли в традиционно открытой, доверительной и деловой атмосфере.

Так, на переговорах был детально рассмотрен весь комплекс вопросов дальнейшего развития двустороннего, взаимовыгодного узбекско-казахстанского сотрудничества по всем направлениям двусторонней и региональной повестки.

Шавкат Мирзиёев в начале своего заявления еще раз поздравил казахстанский народ с 30-летием независимости.

Подчеркнуто, что в последние годы в узбекско-казахстанских отношениях, основанных на дружбе, добрососедстве и стратегическом партнерстве, происходят огромные изменения.

Лидер Узбекистана отметил, что сегодня принято историческое решение - двустороннее сотрудничество поднято на уровень союзнических отношений, что полностью отвечает и исходит из долгосрочных интересов наших братских народов.

- В основе сотрудничества Узбекистана и Казахстана лежит также стремление использовать огромный потенциал взаимодополняемости. Мы намерены объединить наши усилия и находить новые «точки роста», - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Выражено удовлетворение результатами торгово-экономического партнерства, которое является приоритетным направлением двустороннего сотрудничества.

Указано, что в целях расширения поставок сельхозпродукции стороны договорились о создании агрокластеров, оптово-распределительных и логистических центров, продвижении проекта «Агроэкспресс».

В Узбекистане реализуются совместные проекты в промышленности, энергетике, химии, стройиндустрии, банковском секторе и других сферах. По итогам проведенных в преддверии визита деловых мероприятий подписаны новые инвестиционные и торговые соглашения на сумму около 6 миллиардов долларов.

- Таких показателей еще не было. И все это - твердые договоренности, которые формируют хороший задел на перспективу, - отметил Шавкат Мирзиёев.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Мнение

Фанил Кадилов. Заместитель директора Международного института Центральной Азии.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5-6 декабря посетил с государственным визитом Казахстан. На переговорах руководителей республик в Нур-Султане рассмотрен широкий круг вопросов по дальнейшему укреплению отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства между двумя братскими странами.

Детально обсуждена актуальная повестка сотрудничества, включая вопросы углубления политического диалога, расширения торгово-экономического и практического взаимодействия, продвижения конкретных проектов кооперации в разных отраслях.

Президенты обсудили инициативы в области активизации программы культурно-гуманитарного обмена. Шавкат Мирзиёев и Касым-Жомарт Токаев обменялись мнениями по международной проблематике, обсудили основные направления региональной интеграции.

Следует отметить, что тщательная подготовка к государственному визиту главы Узбекистана началась заблаговременно. Так, в преддверии встречи состоялся ряд двусторонних мероприятий, включая заседание Межправительственной комиссии и Форум регионов под председательством Премьер-министров обеих стран и бизнес-форум с участием ведущих компаний и предпринимателей Узбекистана и Казахстана. Подписаны документы по реализации новых совместных экономических проектов на сумму почти шесть миллиардов долларов.

Все эти мероприятия проведены с одной целью - подготовить содержательную повестку первого государственного визита Президента Узбекистана в Казахстан после переизбрания на второй Президентский срок.

В отношениях двух центральноазиатских республик очевидна обоюдная нацеленность на расширение и углубление конструктивного диалога, что позволило сторонам выйти на солидные и конкретные результаты. Прежде всего главным итогом визита является принятие исторического решения о выводе партнерства двух государств на уровень союзнических отношений. Это отвечает жизненно важным национальным интересам обоих народов и будет

УЗБЕКИСТАН И КАЗАХСТАН: НОВЫЙ УРОВЕНЬ СОТРУДНИЧЕСТВА

в дальнейшем служить ключевым фактором в обеспечении мира, стабильности и безопасности во всей Центральной Азии.

Установление союзнических отношений, несомненно, открывает новые горизонты взаимодействия в долгосрочной перспективе, способствует укреплению вечной дружбы между двумя государствами. По итогам переговоров глав государств подписано более 20 документов, охватывающих практически все сферы двустороннего сотрудничества.

Анализ структуры взаимных поставок показывает: наши экономики не конкурируют, а наоборот, дополняют друг друга. Такой подход позволил сторонам согласовать «дорожную карту» по увеличению товарооборота до десяти миллиардов долларов в ближайшие пять лет. То есть имеется нацеленность увеличить его в 2,5-3 раза по сравнению с текущими объемами, в том числе путем устранения тарифных и нетарифных барьеров, активного замещения импорта из третьих стран, широкого внедрения электронной торговли. Это весьма амбициозная задача, но она выполнима, так как обе стороны решительно настроены максимально раскрывать потенциал национальных экономик.

Президенты едины во мнении: в качестве локомотива экономического сотрудничества должна выступать промышленная кооперация. Об успешных примерах взаимодействия в этой сфере говорилось не раз. Уже начат совместный выпуск грузовых и легковых автомобилей, автобусов, сельскохозяйственной и бытовой техники, текстильной продукции и не только. В связи с этим в целях сохранения текущей динамики выдвинута новая инициатива: организовать Международный центр промышленной кооперации на тригранничной

территории. Его резиденты, как планируется, получат льготы и преференции, что в свою очередь будет стимулировать предпринимателей двух стран к открытию совместных современных и высокотехнологичных производств. Создание таких условий позволит формировать цепочки добавленной стоимости на основе конкурентных преимуществ с последующим совместным экспортом выпускаемой продукции на внешние рынки.

Кроме того, выводу кооперации на новый уровень будут способствовать договоренности по реализации таких крупных перспективных проектов, как производство удобрений, модернизация энергетических объектов, локализация новых моделей автомобилей, выпуск фармацевтических препаратов, реализация проектов в жилищном строительстве и других. Наличие обширной сырьевой базы, финансовых инструментов и, самое главное, качественного человеческого капитала, позволят совместно реализовать эти инвестиционные проекты.

Важным в договоренностях является формирование сети совместных оптово-распределительных центров на территории обоих государств, а также агрокластеров в целях увеличения взаимных поставок качественной сельхозпродукции. Их создание позволит на основе современных технологий снизить издержки на этапах производства, хранения, транспортировки, дистрибуции и сбыта пищевой продукции, в том числе путем повышения эффективности и снижения потерь продукции.

В условиях обострения вопросов глобальной продовольственной безопасности, продолжающегося роста мировых цен на социально значимые продовольственные товары достигнутые договоренности как нельзя актуальны и своевременны.

Межрегиональное сотрудничество - новая «точка роста». И его потенциал еще только предстоит раскрыть.

По итогам прошедшего Форума регионов подписаны соглашения и торговые контракты между субъектами Узбекистана и Казахстана на общую сумму более миллиарда долларов. Для их реализации запускается механизм тесного взаимодействия глав приграничных регионов двух стран с целью оперативного решения вопросов и выработки новых проектов кооперации. Такой алгоритм позволит уже в самое ближайшее время увидеть результаты совместных усилий в виде новых предприятий, производства востребованной продукции, создания рабочих мест.

Еще одно ключевое направление, которое было подробно обсуждено в ходе визита, - обеспечение транспортной взаимосвязанности.

Нашим странам, не имеющим прямого выхода к морским и океанским портам, жизненно важно объединить усилия в этом вопросе. Достигнутые договоренности по активному использованию Транскаспийского коридора, формированию новых транспортных маршрутов, в том числе путем строительства железной и автодороги Учкудук - Кызылорда, а также высокоскоростной железнодорожной магистрали Туркестан - Шымкент - Ташкент, будут этому способствовать.

Ряд значимых договоренностей достигнут и в вопросах рационального и справедливого водопользования, внедрения водосберегающих технологий, укрепления взаимодействия по преодолению последствий высыхания Арала. Повестка визита затронула и вопросы наращивания гуманитарных обменов, сотрудничества в сфере науки и образования, здравоохранения, культуры и туризма.

По сути, ни одно направление партнерства не осталось без внимания. По каждому определены конкретные механизмы дальнейшего взаимодействия.

Историческое значение состоявшегося визита еще только предстоит оценить. Но уже сегодня можно говорить о том, что договоренности, достигнутые между лидерами Узбекистана и Казахстана, заложили прочную основу для перехода двустороннего сотрудничества на новый, более высокий уровень, соответствующий союзническим отношениям и отвечающий истинным интересам народов дружественных стран.

Конкурс



СОЗВЕЗДИЕ ЯРКИХ ТАЛАНТОВ

Максим Черногаев. «Правда Востока».

В столичном Дворце «Туркистон» состоялся заключительный (третий) этап республиканского смотр-конкурса «Махалля - колыбель пяти инициатив», организованного Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан при участии Министерства по поддержке махалли и семьи Узбекистана, партнерских организаций и спонсоров. Мероприятие, в котором приняли участие органы самоуправления граждан, прошло в три этапа (первый - на районном и городском уровнях, второй - в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте).

В столице собрались лучшие махалли своих регионов, ведь победить в конкурсе было непросто: в районном и городском этапах приняли участие 1035 махаллей, областном - 207, а в республиканском - 14. Всего же конкурсом охвачены более 62 тысяч юношей и девушек.

Участники заранее были проинформированы об условиях состязаний. В каждой махалле прошли беседы о сути и значении пяти важных инициатив Президента. Председатели и активисты провели пропагандистскую работу по повышению интереса молодых людей к музыке, живописи, литературе, театру и другим видам искусства, раскрытию ее таланта, созданию необходимых условий для физического закалывания и проявления способностей в спорте, по организации эффективного использования компьютерных технологий и интернета среди подрастающего поколения, проведению системной работы по повышению духовности, широкой пропаганде чтения, а также обеспечению занятости женщин.

Каждым членом комиссии проанализировано, оценено и рассмотрено соответствие представленных документов требованиям Положения. Эти оценки были обобщены и определены предварительные результаты.

Представлю махаллю «Шодидна» из Ферганы - говорит лауреат Государственной премии имени Зулфия Фарзона Юлдашева. - На конкурсе сходил гражданин демонстрирует изделия традиционных ремесел, картины. Среди нашей молодежи, приехавшей в столицу, - призеры и лауреаты республиканских и международных конкурсов по музыке и вокалу, чтению стихов и английскому языку, победители спортивных соревнований по баскетболу.

Согласно Положению конкурса, окончательные результаты будут объявлены после проведения наглядной защиты работы, осуществленной по пяти важным инициативам в махаллях, вышедших в финал. Победившие махалли награждаются дипломами I, II и III степеней и ценными подарками.

На торжественной церемонии выступил Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева. Отмечено, что за последние пять лет усилено внимание к махалле. Усовершенствованы организационно-правовые основы. Последовательно реализуются программы «Обод махалла», «Обод кишлок», направленные на их комплексное развитие. Лучшие махалли встретились в столице.

По итогам конкурса 1-е место у махалли «Шодидна», (Ферганская область, город Фергана); на 2-й позиции - махалля «Дурмон» (Навоийская область, Карманский район); 3-е место у жителей махалли «Бакайлар» (Хорезмская область, Ургенчский район).

Махалля, получившая диплом I степени, награждена призом Президента Республики Узбекистан - автомобилем «Дамас».

Сходы граждан также награждены по номинациям «Самая активная махалля по первой инициативе», «Самая активная махалля по второй инициативе», «Самая активная махалля по третьей инициативе», «Самая активная махалля по четвертой инициативе», «Самая активная махалля по пятой инициативе» и «Самая активная семья-кишлок».

Представители махаллей Кашкардаринской, Наманганской, Сурхандаринской, Ташкентской областей и города Ташкента, которым не удалось стать победителями конкурса, также награждены ценными подарками и сертификатами для обучения на курсах по направлению ИКТ.

8 декабря - День Конституции Республики Узбекистан

ТРАДИЦИОННЫЙ ПОДХОД К РЕШЕНИЮ СОВРЕМЕННЫХ ВОПРОСОВ



Органами самоуправления в поселках, кишлаках и аулах, а также в махаллях городов, поселков, кишлаков и аулов являются сходы граждан, избирающие председателя (аксакала). Статья 105 Конституции Республики Узбекистан.

Гузальхон Ахмедова. Доктор юридических наук ТПОУ.

После обретения государственной независимости в стране стали проводиться реформы, предусматривающие глубокие изменения в экономике и во всем общественном устройстве. В качестве одной из важнейших определена задача перехода от сильного государства к сильному гражданскому обществу на базе накопленных вековых традиций, обычаев и умений. Становится явью стремление республики осуществить демократизацию управленческих процессов, повысить самостоятельность хозяйствующих субъектов, развить роль институтов гражданского общества. В частности, речь идет о махаллях, которые выступают сегодня первоосновой местного самоуправления.



Есть суждение о том, что театр начинается с вешалки. Подобно этому область, город, район начинаются именно с махалли - централизованной ячейки общества. Само слово имеет арабское происхождение и в буквальном переводе означает «место». А как же возник данный институт?

В Центральной Азии, и прежде всего в Узбекистане, махалля как уникальная форма самоорганизации существовала издавна. Благодаря ей сохранились особые принципы мотивации социального и экономического поведения коренного населения, уважения общественных ценностей, этики взаимоотношений, гарантирующих безусловное выполнение принятых на себя обязанностей и ответственности перед обществом. Махалля - это представи-

тельство народа в системе государственной власти. Ее деятельность, как правило, соотносится с общей проводимой политикой.

Основополагающим здесь для нашей республики выступает Закон «Об органах самоуправления граждан».



